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Indica que, durante o movimento, a força remove energia cinética do movimento

O objeto perde velocidade!
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Levantamento de Peso

Antes Depois

Mas não é a mesma pessoa, Hilde!



Levantamento de Peso

*as imagens são meramente ilustrativas

Antes Depois

Mas não é a mesma pessoa, Hilde!
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𝐽
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𝑊 = 𝑊att. [tempo]
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1𝑘𝑊. ℎ = 1000.
𝐽

𝑠
. (60.60𝑠)

1𝑘𝑊. ℎ = 1000. 60.60𝐽 = 3.600.000𝐽 = 3,6𝑀𝐽
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𝑃

𝑣0

A energia é transferida pela força P da energia cinética para a energia potencial do sistema

Energia Cinética Energia Potencial

ENERGIA

W < 0
“extrai” energia da Energia Cinética



Trabalho e Energia Potencial (U)

𝑃

 𝑣 = 0



Trabalho e Energia Potencial (U)

𝑃

 𝑣 = 0

𝑃

 𝑣



Trabalho e Energia Potencial (U)

𝑃

 𝑣 = 0 W > 0

𝑃

 𝑣



Trabalho e Energia Potencial (U)

A energia é transferida pela força P da energia potencial para a energia potencial do sistema𝑃

 𝑣 = 0 W > 0

Energia Cinética Energia Potencial
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𝑃

 𝑣
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Forças Conservativas

Força atuando num circuito fechado (bola que sobe e desce pro mesmo ponto)

Energia total = ZERO

O trabalho realizado por uma força conservativa 
independe da trajetória!!
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𝑾 = 𝑾𝒙 + 𝑾𝒚 = 𝟏𝟓, 𝟕𝑱


